



ROMÂNIA  
JUDECĂTORIA CRAIOVA  
SECȚIA I CIVILĂ  
**ÎNCHEIEREA CIVILĂ NR. 6418/2026**  
Ședința camerei de consiliu din data 23 aprilie 2026  
Instanța constituită din:  
Președinte: Daria Popescu  
Grefier: Luciana Rapcea

Pe rol se află judecarea cauzei civile privind pe petentul Sindicatul Salariaților din Administrație, având ca obiect reprezentativitate sindicat.

Prezenta cerere se soluționează în ședința camerei de consiliu, fără citare, potrivit disp. legale.

Se expune referatul cauzei de către grefier, după care,

Instanța constată că cererea este scutită de plata taxei judiciare de timbru, conform art. 182 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social.

Instanța verifică din oficiu, în baza art. 529 raportat la art. 131 Cod procedură civilă, competența generală, materială și teritorială de soluționare a cauzei, iar în considerarea art. 94 Cod proc. Civilă raportat la art. 54 alin. 3 teza a II- a din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, raportat la cererea petentului și înscrisurile depuse la dosar, din care reiese că petentul solicită reprezentativitate la nivel de unitate, instanța constată că este competentă să soluționeze prezenta cauză.

În temeiul art. 258 raportat la art. 255 din Codul procedură civilă, instanța încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosar de către petent, apreciind că sunt admisibile, concludente, utile și pot duce la soluționare cauzei.

La dispoziția instanței, compartimentul arhivă al instanței a atașat prezentului dosar dosarele nr. 7566/215/2015, 29149/215/2017, 15414/215/2019, 29668/215/2021, 23604/215/2023 și dosarul nr. 38627/215/2025.

Având în vedere înscrisurile de la dosar, instanța declară terminată cercetarea judecătorească și reține cauza spre soluționare.

## INSTANȚA

### **Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:**

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Craiova la data de 17.04.2026, sub nr. 12244/215/2026, petentul Sindicatul Salariaților din Administrație a solicitat să se constate îndeplinirea de către acesta a condițiilor de reprezentativitate la nivelul unității Direcția Generală de Asistență Socială Craiova.

În drept, a invocat prevederile art. 54 alin. (1) lit. c coroborate cu prevederile alin. (3), art. 55 pct. D și cu art. 56 alin. (6) din Legea dialogului social nr. 367/2022, cu modificările și completările ulterioare.

În dovedire, a depus: dovada emisă de Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj, hotărârea judecătorească definitivă și irevocabilă de dobândire a personalității juridice de către sindicat (Sentința civilă nr. 6/07.05.2015) și ultima hotărâre judecătorească definitivă și irevocabilă de modificare a statutului și/sau componenței organului executiv de conducere respectiv încheierea nr. 1300/03.02.2026, pronunțată de Judecătoria Craiova, definitivă, declarația semnată de reprezentantul legal al sindicatului privind numărul total de membri de sindicat din unitate, dovadă eliberată de angajator, privind numărul total de angajați din unitate.

În cursul cercetării judecătorești, în temeiul art. 258 raportat la art. 255 din Codul procedură civilă, instanța a administrat proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei, apreciind că sunt admisibile, concludente, utile și pot duce la soluționare cauzei.

***Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:***

Prin sentința civilă nr. 6/07.05.2015, pronunțată de Judecătoria Craiova în dosarul nr. 7566/215/2015, s-a acordat personalitate juridică Sindicatul Salariaților din Administrație și s-a dispus înregistrarea acestuia în registrul special al instanței.

Prin încheierea nr. 1300/03.02.2026, pronunțată de Judecătoria Craiova în dosarul nr. 38627/215/2025, s-a dispus înscrierea în registrul special al Judecătoriei Craiova a modificărilor cuprinse în Procesul-verbal din data de 12.12.2025 al Adunării generale a Sindicatului Salariaților din Administrație, privind modificare organe de conducere și modificare statut.

Instanța reține că în cauză sunt incidente dispozițiile art. 54 din Legea nr. 367/2022, potrivit căroră, „(1) Sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: (...) C. la nivel de unitate: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea”.

Conform prevederilor art. 55 din Legea nr. 367/2022, „Dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: D. (...) la nivel de unitate: a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate”.

Din Adeverința nr. 7264/16.03.2026 emisă de Direcția Generală de Asistență Socială Craiova, rezultă că unitatea Direcția Generală de Asistență Socială Craiova avea la data emiterii adeverinței un număr de 116 salariați, din care 84 membri ai Sindicatului Salariaților din Administrație.

Conform declarației reprezentantului legal al petentului, la data de 02.04.2026 Sindicatul avea un număr total de 85 membri, în totalitate salariați din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială Craiova.

Din adresa nr. 3616/CCMMRM/08.04.2026 emisă de ITM Dolj, reiese că petentul a depus la această instituție dosarul în vederea obținerii dovezii de îndeplinire a condițiilor de reprezentativitate la nivelul unității Direcția Generală de Asistență Socială Craiova.

Astfel, față de dispozițiile legale mai sus precizate și înscrisurile depuse la dosar de petent, instanța constată că Sindicatul Salariaților din Administrație este reprezentativ la nivelul unității Direcția Generală de Asistență Socială Craiova, numărul de membri ai Sindicatului, respectiv 85 membri, fiind peste procentul de 35% din numărul total de angajați necesar pentru constatarea reprezentativității conform dispozițiilor legale expuse, fiind totodată îndeplinite și celelalte condiții conform celor reținute mai sus.

Potrivit art. 180 alin. (1) din Legea nr. 367/2022, „reprezentativitatea constatată potrivit legii produce efecte pe o perioadă de 4 ani de la data la care hotărârea judecătorească de constatare a fost pronunțată.

Pentru considerentele de mai sus, raportat la înscrisurile existente la dosar, instanța constată că sunt întrunite cerințele legale de reprezentativitate la nivel de unitate, astfel că va admite cererea și va constata reprezentativitatea Sindicatului Salariaților din Administrație la nivelul unității Direcția Generală de Asistență Socială Craiova.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII,  
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de petentul Sindicatul Salariaților din Administrație, cu sediul în mun. Craiova, str. Eustațiu Stoenescu, bl. T8, parter, jud. Dolj, având CIF (cod fiscal) 38290343.

Constată reprezentativitatea Sindicatul Salariaților din Administrație la nivelul unității Direcția Generală de Asistență Socială Craiova.

Cu drept de apel în termen de 30 zile de la comunicare, ce se depune la Judecătoria Craiova.

Pronunțată azi, 23.04.2026, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

Președinte,  
Daria Popescu

Grefier,  
Luciana Rapcea

Red. Jud. D.P. 23.04.2026  
Tehnored. Jud. D.P. / L.R. 4 ex./ 2 com.

**GREFA JUDECĂTORIEI CRAIOVA – JUDEȚUL DOLJ**

**Prezenta copie fiind conformă cu originalul încheierii nr. 6418/23.04.2026, pronunțată în dosarul nr.12244/215/2026 al Judecătoriei Craiova, definitivă prin neapelare la data de 03.06.2026. Se atestă de noi.**

**Grefier,  
Smaranda Andreiana Guțu**



